

革命历史题材电影

《怀乡起义》宣传发行座谈会在茂名市区召开

■茂名日报社全媒体记者 郑坤慧 朱焕

本报讯 日前,革命历史题材电影《怀乡起义》宣传发行座谈会在茂名市区召开。茂名市原副市长、茂名市老战士联谊会会长邓刚,市委党史研究室主任、一级调研员朱雄文,以及茂名市委宣传部、茂名市教育局、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市

文联、茂名市老促会、信宜市怀乡镇、茂名市电影产业协会等相关领导出席会议。

会上,革命历史题材电影《怀乡起义》拍摄组委会负责人对影片拍摄和发行情况作了介绍。据了解,怀乡起义是中共信宜县委组织领导信宜人民,以革命武装夺取政权的一次革命实践,怀乡起义所建立的苏维埃政权,是粤西地区第一次建立起中

国共产党领导下的人民政权,在信宜乃至粤西地区的革命斗争史上,具有重大而深远的历史意义。该片通过讲述朱也赤、罗克明等同志投身革命事业并为之奋斗的事迹,展现他们的革命情怀和赤子初心。

该影片从2022年开始筹拍,历经两年时间于今年拍摄完毕,影片已经广东省电影局和国家电影局审核通过,即将向全国宣

传发行放映。该影片将通过线上线下的形式与广大观众见面,计划6月初在信宜举行首映式暨茂名市党史学习教育“进机关、进企业、进城镇(街道)、进农村、社区、校园”活动启动仪式;6月中旬在广州市举行首映式暨宣传发行座谈推介会;6月下旬在四川成都举行西南石油大学观看革命历史题材电影《怀乡起义》党的主题活动暨四川省首映

式。与会领导嘉宾围绕如何做好宣传发行工作建言献策,大家一致认为,影片质量值得肯定,下一步要扩大影片的宣传影响,用优秀党史题材影片教育人、启迪人、感化人、鼓舞人,弘扬优秀革命传统精神,赓续中国共产党人的精神血脉,对传承红色基因、打造红色茂名旅游具有积极意义。

精技艺、亮绝活、展风采…… 广茂健职院职业教育 活动周精彩纷呈

■记者 邓海菲 通讯员 翟丽君/林泳

本报讯 5月14日以来,广东茂名健康职业学院举办了以“一技在手,一生无忧;技能成才,健康有我”为主题的2024年职业教育活动周。活动围绕推进职教融通、产教融合、科教融汇,聚焦服务粤港澳大湾区建设、乡村振兴、一带一路、“百县千镇万村高质量发展工程”、制造业当家、培育发展战略性新兴产业集群和战略性新兴产业集群等国家和省重大战略,精心设计学院在中医药文化、大健康服务等特色活动,把提高职业技能与培养工匠精神高度融合起来,既延续了固定项目,又设置了创新项目。

开展“四开放”、“三贴近”、“两走进”活动,让职业教育发展成果惠及千家万户;开展专业技能比赛,提升学生综合技能;举办“医药专家”大讲堂,邀请医院、行业企业一线专家为广大师生讲授新技术、新理念、新技能,了解医药行业最前沿……活动期间,各机构开展“一技在手,一生无忧”、“技能成才,健康有我”全民美拍活动、开展2024年全民营养周活动、开展科普讲解大赛、开展“超燃·瑰宝传承”文艺大赛,有效地宣传职业教育方针政策及法律法规、学院在职业教育重点任务推进情况及成果、职业教育支撑经济社会发展成效、职业教育改革发展典型经验、技能成才的典型人物和事迹,营造浓厚活动氛围。

此次职业教育活动周系列活动开展,展示了学院人文环境、教学条件等办学实力和人才培养、技能竞赛、社会服务等办学成果,增强了全院师生对精湛技术技能的不解追求,营造了精益求精的敬业风气,提升了学院师生服务地方经济的能力。

根子镇柏桥村 一顿饭, 化解一场矛盾纠纷

■记者 欧梦霞 通讯员 李伟健

本报讯 “我两兄弟的矛盾纠纷,多亏了何光叔以及和谐促进会的调解,现在我们的矛盾纠纷没有了,心里也舒坦了好多。”柏桥村的何姓兄弟,面对着大家,露出了久违的笑容。

原来,9年前,何姓两兄弟为了一条水沟,互不相让,谁也不肯退一步,反目成仇,在祭祖前,还各自扫墓。在一次偶然的聚会上,何光叔了解到这个历史的矛盾纠纷,并向村书记何清说:“我们不是刚刚才成立和谐促进会吗?我觉得这是一次检验和谐促进会的时机,我们有信心化解这个矛盾纠纷。不如帮我约上他们两兄弟来我家吃饭,我们一起努力,化解这一场矛盾纠纷。”

在村委干部的帮助下,何光叔成功约到了两兄弟,并为两兄弟亲自下厨。两兄弟在饭桌坐着远远的,没有一点亲近感。何光叔说:“来来来,你们两兄弟坐在我旁边,我们喝点小酒。我也听说了你们两兄弟的矛盾由来已久,没有什么过不去的,我与和谐促进会的成员都在这里,你们之前的事情都可以跟我们说,我们帮助你们化解。”和谐促进会的成员通过分析矛盾的表现、原因,以及如何避免更深的矛盾,最终,两兄弟在酒桌上握手言和。

这个矛盾纠纷的解决,最近成立的柏桥村和谐促进会发挥了重要作用。柏桥村和谐促进会组成人员主要是由村内调解工作能力强、综合素质高的退休村干部及在群众中威望高、公道正派、擅长说事评理、热心参与乡村工作的人士组成。主要职能是收集社情民意,为柏桥的发展建设献策,积极参与调处柏桥村内的各种矛盾纠纷,维护柏桥的和谐稳定。

柏桥村成立和谐促进会,是落实关于乡村振兴的重大举措,是一次新的尝试,更是为提升柏桥村基层治理能力现代化水平的一次探索。接下来,柏桥村持续推进乡村振兴,以“和谐促进会”和“村级志愿者服务队”为抓手,聚焦解决村内矛盾纠纷、培育志愿服务新风尚,不断增强全体村民的幸福感、获得感。

“金池”“顶上佳”第五届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛 电白赛区海选决赛周日开锣

广东吴勇团队将现场献唱助阵



■茂名日报社全媒体记者 柯焱灵

本报讯 为传承中华优秀传统文化,弘扬洗夫人“好心精神”,打造茂名极具影响力的文化盛事,“金池”“顶上佳”第五届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛电白赛区海选决赛,将于5月26日(本周日)晚上7:30,在电白区塘霞街冼家墟年例广场正式开赛!

“宣传大使”选拔受欢迎

大赛海选伊始,便受到广大优秀女性踊跃参赛。10余名优胜者,来自省内外的优秀选手,将同台秀才艺、展风

采,争夺大赛半决赛的“入场券”。比赛现场,评委们将根据选手的现场形象、仪态、气质、口才、才艺等方面对选手进行综合考评。比赛实况还会通过新华社现场云、茂名+ APP、茂名网、微茂名视频号等进行同步直播,无法到现场观看的市民可以关注以上平台,同享文化盛宴。

著名本土原创歌手助阵

据记者了解,大赛还特别邀请茂名本土原创歌手广东吴勇及其徒弟崔宇莹,为参赛选手们加油鼓劲。吴勇不仅是茂名市网络文明宣传大使,还荣获了“茂名十大好网民”和“好心茂名

人”称号。他的代表作品《无憾》《回家路》等歌曲唱出了一代人的心声,让他火遍全网,在多个网络平台拥有“粉丝”五百多万。他坚信,作为茂名本土原创歌手有责任、有义务宣传茂名的历史文化、独特魅力。而且北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛的举办,不仅将“好心茂名”的精神宣传到千家万户,还能为参赛选手们提供一个展示自我、锻炼能力的平台。崔宇莹也是一名茂名本土女歌手,作品《准》《情愿》等广受好评。她表示,能够受邀到冼家墟,向来自全国各地的游客和观众展示自己的才艺,是一种难得的荣幸。此外,她还鼓励参赛

选手们要勇于展现出自己的魅力,将洗夫人“唯用一好心”精神传播到全国各地。大赛组委会负责人表示,两位优秀歌手的助阵无疑为大赛增色不少,激励参赛选手们更加积极地展现自己的才华,从而更好地推广洗夫人的文化精神。

冼家墟特色文化显魅力

届时,吴勇及崔宇莹将与参赛选手们一同打卡冼家墟。近年来,冼家墟围绕洗夫人文化、俚族文化、冼家文化、渔商文化等,打造了一系列特色场景,彰显了独特魅力。目前,冼家墟已经拥有了洗夫人影视基地、塘霞

村、中式仿古建筑的有福城等多个山清水秀、碧海蓝天的美景。本次大赛由茂名市文化广电旅游体育局指导,茂名日报社主办,茂名水东湾新城建设管理委员会协办,茂名日报社文化传播有限公司承办,广东金池饼业有限公司冠名,同时得到了指定接待酒店茂名市鼎和商务酒店有限公司、指定用车茂名华通丰田汽车销售服务有限公司、指定化妆造型 MK 私人定制婚礼馆、指定饮用水景田(深圳)食品饮料集团有限公司、指定餐饮蚝风起餐饮、广东悠悠堂文化产业有限公司等的大力支持。

2024年全国盲人沙滩运动会暨第十一届广东省盲人沙滩运动会在茂举行 全国171名视障参赛者汇聚茂名展风采

■记者 周燕红

本报讯 为满足广大残疾人日益增长的文化体育服务需求,促进残疾人群众体育事业的发展,推广具有视障人士特色的体育项目,昨日,由中国盲人协会、中国残疾人体育运动管理中心和广东省残疾人联合会主办,广东省盲人协会、广东狮子会、广东省残疾人公益基金会承办的2024年全国盲人沙滩运动会暨第十一届广东省盲人沙滩运动会在中国第一滩举行。来自全国各地29支代表队共171名视障参赛者在为期两天的比赛中,挥洒汗水、奋力

拼搏,发挥自身潜力,展现残疾人奋勇向前的风采。

在运动会开幕式上,市残联理事长林国学向各位领导嘉宾和全国视障参赛者表示欢迎,并向大家介绍道:“茂名,是一座美丽的海滨城市,拥有得天独厚的自然资源和浓厚的体育氛围。这次沙滩运动会不仅是茂名的一场体育的盛会,更是一次展示茂名魅力、增进友谊的舞台。同时,运动会也是关注残疾人、促进全民健身的重要品牌活动,也是展示视力残疾人克服障碍、热爱运动的精神风貌和才华的一次绝佳机会。”

开幕式结束后,比赛正式拉

开序幕。全国盲人沙滩运动会的举办,不仅是一次赛事盛会,更是一次心灵的交流、一次情感的交融。在为期两天的全国盲人沙滩运动会上,视障参赛者将在沙滩上开展“陆地龙舟”“盲人足球”“传递呼啦圈”“团队拔河”“车轮滚滚”“鸿运大彩球”“两人三足”、跳绳等项目比赛。

比赛首日,记者在现场看到,在陆地龙舟项目比赛中,6名视障参赛者骑在充气龙舟上,双手抓住把手提起充气龙舟,在裁判发令后,参赛者齐心协力带舟前进。这个比赛项目主要考验参赛队伍的团结协作,以及视障

参赛者之间的默契和配合度。各支参赛队伍奋力拼搏,赢得了现场观众的欢呼声和喝彩声。一位视障参赛者在赛后与队友们总结经验时说道:“其实我们可以做得更好,只要按队友的身高重新进行排位,再一起喊出步伐的口号,就能更快地冲到终点。下次再参加这项比赛,我们一定能赛出更好的成绩。”

作为此次赛事的举办城市,记者了解到,近年来市残联在党委、政府的正确领导和关心支持下,各级残联开拓进取,务实工作,推动我市残疾人事业取得了较好的成绩,在残疾人组织建

设、脱贫攻坚、社会服务、康复托养、就业工作和体育文化等方面工作都取得了很大的进步。2023年,我市新申办残疾人证1.26万人,位于全省第一;就业年龄段残疾人就业率61.93%,位于全省前列;我市组团参加在清远市举办的全省第九届残运会,3人破5项省残运会纪录,共获得奖牌25金33银16铜,在全国排名第7;高效完成中国残联开展的全人群听力障碍流行及康复服务需求与利用状况监测点任务,奋力推进我市残疾人事业高质量发展,我市残疾人的获得感、幸福感、安全感不断提升。

中央芭蕾舞团在电白开展公益演出

让观众感受极致艺术熏陶

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 崔华星

本报讯 5月21日晚,由中央芭蕾舞团带来的《芭蕾精品荟萃》在电白区大会堂震撼上演,为观众带来一场足尖上的高雅艺术盛宴。

演出中,中央芭蕾舞团呈现了一场精彩绝伦的芭蕾盛宴,将经典与现代、高雅与地方特色完美融合。《芭蕾精品荟萃》集结了多个经典的芭蕾剧目选段和现代芭蕾作品,从浪漫主义芭蕾作品贯穿到现代芭蕾作品,带领观众领略了一场跨越时空、跨越国界的芭蕾艺术盛宴。

演出伊始,《古典女子四人舞》以其精致的舞步和和谐配合,为观众带来了优雅与和谐的初步印象。紧接着,《吉赛尔》第二幕选段的深情浪漫,让人仿佛置身于一个充满梦幻

色彩的童话世界。而在《常青指路》中,通过《红色娘子军》的英勇坚韧,观众们看到了芭蕾艺术与革命历史相结合的独特魅力。《古典双人舞》以其缠绵悱恻的情感表达,将观众带入了一个充满爱情与温情的芭蕾世界。而《天鹅之死》的哀婉凄美,则让人感受到了生命的脆弱与美丽,同时也对芭蕾艺术有了更深入的理解。此外,《四小天鹅》的活泼灵动,更是让观众感受到了芭蕾艺术的欢快与轻盈。

特别值得一提的是,《红色娘子军》第四场,在这个选段中,很惊喜地看到了荔枝元素等地方特色,让荔枝之乡的电白观众在欣赏高雅艺术的同时,倍感亲切。整场演出无疑是一场精妙绝伦的芭蕾盛宴,让观众在享受艺术的同时,也感受到了文化的魅力和力量。此外,在演出前夕,中央芭



《四小天鹅》表演。 陈俊明 摄

舞团还参观了电白的一些景点,亲自采摘并品尝了电白荔枝,了解当地的沉香和荔枝文化。这些活动不仅丰富了他们的创作灵感,也让他们更深入地了解了电白的风土人情。中央

芭蕾舞团在电白的公益演出,不仅为当地观众带来了高质量的文艺作品,也为电白的文化文艺工作发展提供了有力支持,为电白当好茂名高质量发展领跑者赋予了文化动力。

据悉,中央芭蕾舞团成立于1959年12月,演职人员均由专业院校培养的一流艺术人才汇集而成。建团以来,剧团十分注重西方芭蕾的表现形式与中华民族艺术相融合,创作了《红色娘子军》《祝福》《黄河》《大红灯笼高高挂》《牡丹亭》《鹤魂》《敦煌》等一大批极具鲜明民族特色的精品佳作,成功探索出一条古典与现代、民族与世界完美融合的中国芭蕾艺术发展创作之路。作为具有广泛国际影响力的知名剧团,中央芭蕾舞团主要作为对外文化交流的使者 and 外事演出。近年来,剧团积极响应党中央关于文艺下乡的号召,一方面为国际交流及国内展示更高水准演绎,另一方面为更好艺术普及“走进校园”“走进社区”进行公益演出。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net

茂名日报社常年法律顾问

梁中梓 律师	陈韦露 律师
黄国凤 律师	刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话: 0668-2282302
地址: 茂名市新福三路69号财富大厦19楼